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SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
TERCEIRA TURMA 

 
ATA DA 44ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 20 DE OUTUBRO DE 2009 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO SIDNEI BENETI 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. FRANCISCO DIAS TEIXEIRA 
SECRETÁRIA : Bela. MARIA AUXILIADORA RAMALHO DA ROCHA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) NANCY ANDRIGHI, 
MASSAMI UYEDA, VASCO DELLA GIUSTINA (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO 
TJ/RS) e PAULO FURTADO (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO TJ/BA), foi aberta a 
sessão. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 
 

PALAVRAS 
 

O SR. MINISTRO SIDNEI BENETI (PRESIDENTE): Queria, eminentes Ministros, 
noticiar o recebimento de um ofício do eminente Presidente do Supremo Tribunal 
Federal, agradecendo a manifestação de pesar por ocasião do passamento do Sr. 
Ministro Carlos Alberto Menezes Direito – foi enviado um ofício da nossa Turma ao 
eminente Presidente do Supremo Tribunal Federal, Corte a que pertencia o Ministro 
falecido. Gostaria, eminentes Ministros, de propor um voto de pesar pelo falecimento 
de um grande jurista internacional, talvez um dos três maiores Penalistas dos últimos 
tempos – o eminente Ministro Vasco Della Giustina o conheceu –, o Professor Hans-
Heinrich Jescheck, falecido dia 27 de setembro passado em Freiburg, aos 92 anos de 
idade. Uma profícua existência, foi fundador do Instituto Max-Planck de Freiburg, em 
Breisgau. Foi Professor Titular de Direito Penal, com o anexo de Processual Penal, da 
Albert-Ludwigs Universität de Freiburg e foi também Juiz do Tribunal Superior de 
Karlsrule, no Senado de Freiburg. 
Com um curriculum – naturalmente um dos maiores do mundo – com mais de 
seiscentas publicações, traduzidas praticamente em todos os idiomas, inclusive o 
japonês e o chinês, com as obras sendo atualizadas há um certo tempo, o Sr. Ministro 
Vasco Della Giustina e eu tivemos a felicidade de privar o Professor Hans-Heinrich 
Jescheck, que me deu orientação nos tempos do Instituto Max-Planck, de Freiburg. 
Além do Sr. Ministro Vasco Della Giustina e eu, também S. Exa. o Professor Hans-
Heinrich Jescheck tem, entre os seus discípulos, o nosso querido Subprocurador-Geral 
Juarez Tavares, que foi orientado pelo Professor Jescheck, em Freiburg, Breisgau. 
Solicito que se formule este voto de pesar, propondo que se oficie a família do 
Professor Hans-Heinrich Jescheck. 
A SRA. MINISTRA NANCY ANDRIGHI: Sr. Presidente, como decana da Turma, 
gostaria de dar as boas-vindas a V. Exa., dizer da nossa alegria de tê-lo de volta e 
dizer também da nossa satisfação pela bela representação que V. Exa. fez na União 
Internacional dos Magistrados, da participação dos brasileiros, levando ao mundo o 
Prêmio Innovare. Nós, aqui, sentimos muita falta de V. Exa. e estamos muito felizes 
por ter voltado. 
O SR. MINISTRO SIDNEI BENETI (PRESIDENTE): Muito obrigada pelas palavras 
de V. Exa., mas mais falta eu sentira de que aqui não estivesse. Srs. Ministros, 
gostaria que ficasse uma proposta coletiva de toda a Turma, de um voto de 
congratulações ao Sr. Ministro Humberto Gomes de Barros, porque se trata de um 
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eminente Ministro que foi Presidente da nossa Turma, do Superior Tribunal de Justiça, 
e escreveu um livro extraordinário, muito bom de se ler, de memorialística: "Nossa 
Senhora do Brasil", uma dessas coisas boas que saem na literatura, de modo que a 
aposentadoria de S. Exa. faz bem para a cultura brasileira. Fica, então, esse voto de 
congratulações ao Sr. Ministro Humberto Gomes de Barros, associando-se, 
expressamente, o Ministério Público. O livro "Nossa Senhora do Brasil" é um belo livro 
e com a grande vantagem de ser bom de se ler, porque existem bons livros, mas 
terrivelmente difíceis e chatos de serem lidos; esse não, é agradável. 
 
Encerrou-se a sessão às 17:40 horas, tendo sido julgados 288 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 20 de outubro de 2009. 
 

MINISTRO SIDNEI BENETI 
Presidente da sessão 

 
MARIA AUXILIADORA RAMALHO DA ROCHA 

Secretária 


